



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 176 (24696) 24 октября 2007 года среда

www.orel.ru orp@rekom.ru

**УКАЗ**  
**ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ**  
**ФЕДЕРАЦИИ**  
**О награждении**  
**государственными**  
**наградами Российской**  
**Федерации**

**За заслуги в области культуры**  
**и многолетнюю плодотворную**  
**работу присвоить почетное**  
**звание**

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ**  
**РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ**  
**РОССИЙСКОЙ**  
**ФЕДЕРАЦИИ»**

**ВЛАДИМИРОВОЙ Нине** **Вени-**  
**аминовне** — художественному ру-  
ководителю Орловского русского  
народного хора учреждения «Об-  
ластной Дворец культуры профсою-  
зов».

**Президент**  
**Российской Федерации**  
**В. ПУТИН.**  
Москва, Кремль  
3 октября 2007 года  
№ 1327

## Дворянских гнезд заветные аллеи...

ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
**ТЕЛЕГРАММА**

г. Мценск Орловской области,  
с. Спасское-Лутовиново,  
коллективу государственного  
мемориального и природного музея-заповедника  
И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново»

Примите поздравления по случаю 85-летия со дня основания музея-заповедника «Спасское-Лутовиново». На протяжении десятилетий трудом и талантом нескольких поколений музейных работников был создан поистине уникальный литературный мемориальный комплекс, хранящий память о великом русском писателе И.С. Тургеневе.

Исключительно важно, что и в наши дни вы продолжаете пополнять коллекции, ведете плодотворную научно-просветительскую, реставрационную работу. Высокое признание профессионалов и нескончаемый поток посетителей музея — заслуженная награда за вашу подвижность и верность традициям.

Желаю вам новых успехов и всего наилучшего.

**В. ПУТИН.**



**Государственный мемориальный и природный музей-заповедник И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» — единственный в России мемориальный музей И.С. Тургенева и один из крупнейших литературных комплексов России.**



Музей-усадьба был создан 22 октября 1922 года. В 1937 году музей-усадьба «Спасское-Лутовиново» стал филиалом Орловского государственного литературного музея И.С. Тургенева. С этого времени начинаются масштабные восстановительные работы, которые превалила Великая Отечественная война.

Около трёх месяцев тургеневская усадьба и село Спасское-Лутовиново были оккупированы фашистскими войсками.

Вернувшись из эвакуации работники музея И.С. Тургенева нашли усадьбу полностью разгромленной. Церковь, сторожка, фамильный склеп Лутовиновых, каретный сарай и конюшня стояли в руинах. Территория усадьбы была изрыта бомб и снарядов, пруд с прорванной плотной перекос, аллеи парка завалены упавшими деревьями. И, конечно, в послевоенные годы усилия сотрудников заповедника были сосредоточены главным образом на работах по восстановлению парка.

По инициативе директора музея Тургенева Л.Н. Афонина в 1968 году, в связи с 150-летием со дня рождения писателя, Министерство культу-

ры РСФСР приняло решение о восстановлении мемориального дома И.С. Тургенева. Разработку проекта осуществляли сотрудники Центральных реставрационных мастерских.

Летом 1976 года строительство было завершено. В доме создана мемориальная экспозиция: на свои прежние места вернулись из Орла подлинные вещи, принадлежавшие И.С. Тургеневу и его предкам.

В 1987 году музей-усадьба И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» был преобразован в государственный мемориальный и природный музей-заповедник И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново», что обозначило новый этап его развития.

Со следующего года возобнови-

лись работы по капитальному ремонту ландшафтных участков мемориального парка усадьбы. Усилиями коллектива сотрудников за последние пятнадцать лет в результате кропотливой исследовательской, реставрационной, административно-хозяйственной работы был возрожден неповторимый в своей красоте архитектурно-парковой ансамбль конца XVIII — начала XIX веков.

Сегодня музей-заповедник И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново» — это единый комплекс, включающий в себя мемориальные здания, музейные экспозиции и тургеневский парк — один из самых красивых усадебных парков России.

**(Окончание на 8-й стр.)**

## Завтра — День таможенника

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые сотрудники Орловской таможни, поздравляем вас с профессиональным праздником!

Самой службой вам предназначено быть на первых рубежах защиты экономических интересов государства. От четкой и слаженной работы таможни напрямую зависят объемы внешнеторгового товарооборота, наша экономическая безопасность, укрепление сотрудничества со странами ближнего и дальнего зарубежья.

Уверены, что высокий кадровый потенциал, накопленный опыт позволят Орловской таможне и в дальнейшем оставаться одной из самых динамично развивающихся структур региона.

Органы государственной власти области оказывали и всегда будут оказывать вам необходимую поддержку.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов, всего самого доброго!

**Администрация области.**

Уважаемые работники Орловской таможни! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем таможенника Российской Федерации!

Созданная для защиты экономического суверенитета России, эта служба с каждым днем доказывает свою значимость, множит число своих достижений. Добросовестно выполняя служебный долг, работники таможенной службы проявляют лучшие деловые качества: бескомпромиссность, честность, мужество, безукоризненное следование профессиональному долгу и неукоснительное выполнение таможенного законодательства.

Высоко ценим вашу работу по защите экономических интересов и безопасности России, участие в борьбе с правонарушителями. Выражаем вам признательность от имени граждан области за ваш самоотверженный труд.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, новых успехов в службе во имя процветания Отечества.

**Областной Совет народных депутатов.**

## Малый бизнес готовится жить по новым правилам

Народ, как показывают данные соцопросов, не любит олигархов. Но бизнес — это не только кучка богачей, покупающих футбольные клубы за рубежом и попадающих в скандалы в Куршевеле. Бизнес — это прежде всего тысячи людей, которые с помощью кредитов создают малые промышленные, строительные производства или торгуют на рынках, открывают свои магазины, парикмахерские, возят нас на работу в «маршрутках» и так далее. Это наши друзья, знакомые или точно такие же, как они, простые российские граждане. И чем шире, мощнее развивается малый бизнес, тем сильнее становится государство и богаче само население.

**(Окончание на 2-й стр.)**

## Школа будущих капитанов

В прошлое воскресенье гулявшие по берегам Оки орловцы опять смогли пообщаться на необычном зрелище — плывущие над темной водой паруса. Примечательно, что напущенные на старт наши яхтсмены получили на борту одного из орловских теплоходов от прославленных морских волков.

**(Окончание на 8-й стр.)**

## Орлята примеряют камуфляж

На днях в детском санатории «Орловчанка» состоялось открытие «военной смены» — XVIII традиционных областных специализированных оздоровительных сборов юношей призывного возраста. В этот раз азы военной подготовки проходят 112 парней, которые в ближайшее время пополнят ряды Вооруженных сил нашей Родины.

**(Окончание на 8-й стр.)**

## Предвыборный ликбез

**Для партийцев**  
19 октября в областной администрации состоялась встреча членов областной избирательной комиссии под председательством Евгения Николаевича Щендригина с руководителями региональных отделений политических партий, имеющих право участвовать в выборах.

На мероприятие собрались лидеры и представители почти всех четырнадцати политических партий, имеющих право участвовать в выборах.

Председатель обллизбиркома Евгений Николаевич Щендригин открыл встречу с подведения итогов работы избирательной комиссии за последние полтора месяца.

Он рассказал о процессе формирования участковых избирательных комиссий в городе Орле и сельских районах. Кроме того, вкратце рассказал о ходе проведения семинаров для орловских избиркомовцев.

Главное, для чего собрались политики и избиркомовцы, — обсуждение наиболее острых организационных моментов предвыборной кампании. Для этого были приглашены представители областных СМИ. В частности, обсуждался порядок жеребьевки, сроки подачи публикаций в местные печатные средства массовой информации и на телевидение.

Мероприятие вызвало большой интерес у представителей региональных отделений партий. В ходе беседы политики смогли напрямую пообщаться с членами обллизбиркома и задать наиболее интересующие вопросы.

**Юлия ГЕРДТ.**

**ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОДПИСКА-2008**

**«Орловская правда»** Совместная акция с ФГУП «Почта России»

**ДЕКАДА ПОДПИСЧИКА**

Только с 26 октября по 4 ноября во всех почтовых отделениях Орловской области

**цена подписки на «Орловскую правду» снижена на 20%!**

Индекс	Старая цена	В период акции
53180 «Орловская правда»	<b>342 руб.</b>	<b>306 руб. 84 коп.</b>

Цена указана с учетом доставки в почтовый ящик. Оформить подписку можно на любой срок — от 1 до 6 месяцев.

**СПЕШИТЕ НА ПОЧТУ!** Справки по телефону **(4862) 47-53-32.**

## Своими руками

Когда заходишь в кабинет, где располагается кружок декоративно-прикладного творчества детей и юношества им. Ю.А. Гагарина, кажется, будто ты попал в сказку. На полках расставлены диковинные керамические фигурки, озорные куклы в пышных нарядах, по стенам развешены яркие вышивки, стильные гобелены и батик. Самое удивительное, что всю эту красоту сделали своими руками дети — под руководством талантливого педагога Зои Владимировны Воропаевой.

**(Окончание на 7-й стр.)**

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ПРЕЗИДЕНТ ПОМОЖЕТ ДЕТСКИМ БОЛЬНИЦАМ

**Орловские детские больницы получат средства на капитальный ремонт из резервного фонда Президента РФ.**

Как сообщает пресс-служба главы государства, согласно его распоряжению в IV квартале 2007 года Росздраву выделено 200 млн. рублей. Эти средства предназначены для капитального ремонта детских больниц в Бурятии, Дагестане, Кабардино-Балкарии, Якутии, Северной Осетии, Туве, Хакасии, Чувашии, Приморье, Ставропольском, Алтайском и Хабаровском краях, на Сахалине и Камчатке, в Архангельской, Белгородской, Владимирской, Воронежской, Калужской, Костромской, Орловской и ряде других областей.

О том, какие именно детские медицинские учреждения Орловщины получат средства на капремонт, пока не сообщается.

### О ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ РАССКАЖУТ В БУНИНКЕ

В областной библиотеке им. Бунина начала работу

### выставка «Выборы — это долг и ответственность». Она продолжит цикл экспозиций, посвященных предстоящим выборам в Государственную Думу 2 декабря 2007 г.

На выставке представлены публикации, призванные помочь читателям разобраться в многочисленных изменениях российского избирательного законодательства. Статьи в журналах «Власть», «Россия и современный мир», «Итоги» знакомят читателей с Государственной автоматизированной электронной системой подсчета голосов на выборах (ГАС) «Выборы», с институтом наблюдателей, работой избирательных комиссий.

Выставка будет работать до 28 октября с 10.00 до 20.00.

### ФОРУМ МОЛОДЫХ ТВОРЦОВ В ГОД РУССКОГО ЯЗЫКА

**В Москве завершил работу 7-й Форум молодых писателей России, проводимый Фондом социально-экономических и интеллектуальных программ РФ при участии и поддержке федерального агентства по культуре и кинематографии, ряда литературных журналов.**

Цель форума — открыть новые литературные имена, сделать так, чтобы про этих писателей заговорила общественность. Кроме того, организаторы много внимания уделили обучению литературному мастерству молодых литераторов, пропаганде российской литературы в целом.

Претендентами на участие в форуме были более 650 молодых прозаиков, поэтов, драматургов, очеркистов. Отобрано — 150.

Участников тепло приветствовал в послании Президент России В.В. Путин. Их вниманию были предложены мастер-классы, проводимые известными писателями, встречи с учёными, деятелями культуры и искусства.

В числе приглашённых для участия в форуме молодых творцов был и орловский поэт Антон Бушунов, стихи которого были отмечены при подведении итогов.

### ПОЧТЯТ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ РЕПРЕССИЙ

30 октября, в День памяти жертв политических репрессий, в 11.00 у памятного знака на окраине Медведевского леса состоится митинг и возложение цветов.

Сбор желающих принять участие в мероприятии будет осуществляться в 10.30 у здания областной администрации, а также на остановках у кинотеатра «Родина» и «Микрорайон».

### ВОДА ИЗ КРАНА СТАЛА ЧИЩЕ

благодаря внедрению новых технологий на МПП ВКХ «Орелводоканал»

Новая технология и оборудование, приобретенное предприятием в 2007 году, дают возможность чистить трубопроводы изнутри — выполнять так называемые гидронравматические промывки. Проводимые ежедневно промывки позволяют в значительной мере избавиться от образовавшихся в процессе эксплуатации отложений на стенках труб и в результате заметно сокращают вторичное загрязнение питьевой воды окисью железа. Кроме того, это влияет на снижение мутности воды, которая становится чистой и прозрачной. Проводится обязательное обеззараживание. Регулярные отборы проб воды подтверждают улучшение качества питьевой воды.

Уже более полугодом водой из-под крана, транспортируемой по очищенным трубопроводам благодаря новому оборудованию, пользуются жители в Завокзальном поселке. Веселой слободке, в районе улиц Герцена и набережной Дубровинского.

В целом МПП ВКХ «Орелводоканал» уделяет серьезное внимание состоянию городских трубопроводов. В этом году, как и в предыдущих, изъединены коррозионные стальные трубы заменяются на полиэтиленовые и чугунные.

Неслучайным стало и приобретение в 2007 году новой установки для бестраншейной прокладки водопроводных и канализационных трубопроводов. В условиях компактной застройки современного города остается все меньше свободного пространства для работы экскаваторов. К тому же современная

### ОРЛОВСКИЕ ЛИДЕРЫ ДОБРОЙ ВОЛИ

**В Пскове прошла всероссийская спартакиада «Малые Игры доброй воли» среди команд детских домов и школ-интернатов России, в которой абсолютными лидерами стали воспитанники Некрасовской школы-интерната.**

Соревнования собрали более 200 спортсменов из Московской, Смоленской, Ульяновской, Ленинградской, Кировской, Тверской, Орловской, Ярославской, Вологодской, Новосибирской и Псковской областей. Ребята составили в целом ряде спортивных дисциплин, в их числе: мини-футбол, стритбол, легкая атлетика, шашки, настольный теннис и др.

Орловская команда состояла из двух возрастных групп по девять человек. В итоге некрасовцы завоевали рекордное количество первых мест: младшая группа стала лучшей в стритболе и мини-футболе, а старшая группа — в эстафете на 400 метров и стритболе. В личном зачете первое место в беге на 400 метров заняли орловцы Дмитрий Романов и Ирина Власкина. По словам тренера некрасовской команды А.И. Горбачева, наши ребята привезли со Всероссийской спартакиады около 50 грамот за призовые места и целое море энергии и удовольствия.

**Информгентство «Орловской правды».**